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Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νοµικών  

Βουλή των Αντιπροσώπων 

Λευκωσία 

 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 

 

Παρακαλώ όπως εγγραφεί για συζήτηση στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νοµικών το 

πιο κάτω θέµα:   

 

‘’Η προσπάθεια επηρεασµού της δικαστικής εξουσίας στην 

απονοµή της δικαιοσύνης εκ µέρους µέλους του Υπουργικού 

Συµβουλίου’’.   

 

Σκοπός της εγγραφής του πιο πάνω θέµατος είναι να εξετάσουµε την ενέργεια της 
εντίµου Υπουργού Υγείας να παρέµβει στην εκδίκαση εκκρεµούσης ποινικής 
υπόθεσης ενώπιον του Επαρχιακού ∆ικαστηρίου Λάρνακας µε πρόθεση τον 

επηρεασµό στην απονοµή της δικαιοσύνης. Η διαφύλαξη της ανεξαρτησίας της 
δικαστικής εξουσίας και ο σεβασµός της διάκρισης των εξουσιών είναι υποχρέωση 

όλων των πολιτειακών εξουσιών κι ειδικότερα της νοµοθετικής και της εκτελεστικής 
εξουσίας, η σφαίρα αρµοδιότητας των οποίων είναι τελείως ξεχωριστή και ευδιάκριτη.  

 

∆υστυχώς από το περιεχόµενο της επιστολή της Υπουργού Υγείας, που έφερε την 

ένδειξη  «εµπιστευτική», και ειδικότερα της επιστολής του ψυχιάτρου κ. Βερεσιέ, που 

επισυνάπτεται σ’ αυτή, είναι φανερή η προσπάθεια επηρεασµού της κρίσης του 

∆ικαστηρίου, γι’αυτό αισθάνοµαι πως η σοβαρότητα του θέµατος δεν συµβιβάζεται µε 
τις οποιεσδήποτε εικασίες ή δικαιολογίες. Ανεξάρτητα από την γνώµη που έχει ο 

καθένας για τις πραγµατικές προθέσεις της κας Υπουργού, σηµασία έχει η 

προσπάθεια παρέµβασης στην απονοµή της δικαιοσύνης και η ανάγκη να 

διαφυλάξουµε το κύρος και την ανεξαρτησία της δικαστικής εξουσίας.   
 

Η λειτουργία των θεσµών και ειδικότερα η ανεξαρτησία της δικαστικής εξουσίας είναι 
ευαίσθητη και πάντως δύσκολη υπόθεση για όσους δεν µπορούν να αντιληφθούν την 

σηµασία της. ∆εν αρκεί να λειτουργούν σωστά οι ίδιοι οι θεσµοί. Χρειάζεται να 

αποφεύγονται ενέργειες και γεγονότα που υποσκάπτουν την πίστη και την αξιοπιστία  
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της κοινωνίας στο θεσµό. Με άλλα λόγια, κρίση στη ∆ικαιοσύνη υπάρχει κατά κύριο 

λόγο, όχι από την ώρα που συµβαίνουν γεγονότα που την πλήττουν, αλλά από την 

ώρα που στη συνείδηση των πολιτών υπάρχει η αίσθηση τέτοιων γεγονότων.  

 

Η ∆ηµοκρατία προϋποθέτει τον εκ µέρους των πολιτειακών οργάνων της νοµοθετικής 
και εκτελεστικής εξουσίας, σεβασµό του κύρους και της ανεξαρτησίας της δικαστικής 
εξουσίας και η οποιαδήποτε παρέµβαση στο έργο της δεν συµβάλει στην διαφύλαξη 

του θεσµού.  

 
 

Φιλικά 

 

 

 

ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

Βουλευτής Λευκωσίας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


